
Ⅲ-ⅷ 調査結果【外国人県民調査】

115

問17-2で「自分に合った時間帯に教室が開いている」と回答した方

＜回数＞

＜曜日と時間帯＞（２つまで〇）

希望する回数（週）では、「週１回」が50人（42.4％）と最も多く、次いで「週２回」が39人（33.1％）、

「週３回」が８人（6.8％）などとなっています。

通いたい時間枠では、「日曜日午後」が25.4％と最も多く、次いで「土曜日午後」が22.0％、「日

曜日午前」が21.2％などとなっています。
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18 日本語を学んでいる人：現在通っている地域日本語教室の満足度

（問16の１で「無料または安価な日本語教室で」と回答した方）

問18 現在通っている日本語教室に満足していますか。

現在通っている日本語教室の満足度においては、「大変、満足している」が31人（50.8％）、「概

ね満足している」が23人（37.7％）で、「不満がある」との回答はありませんでした。

19 日本語を学んでいる人：日本語教育に対する意見・要望

その他、日本語教育について、御意見・御要望はありますか。（抜粋）

・ 忙しい人向けに無料でオンラインコースがあればいい。

・ 無料の日本語教室を増やしてほしい。そして外国人の目につくような所に学校を設置して

ほしい。

・ 仕事場の近くに教室を作ってほしい。

・ 日本人（日本語のみ話す）先生のクラスが希望。

・ 外国人に対して母国語を交えて日本語を教えられる人を確保してほしい。

・ 日本語の勉強のための教科書をつくってほしい。

・ 仕事上、敬語や経済の専門用語を使うが、難しくて覚えられない。

・ 日本語の授業の学費は安くしてほしい。
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20 日本語を学んでいない人：日本語を学んでいない理由

問19 現在 学んでいないのはなぜですか。（複数回答可）

日本語を学んでいない理由においては、学べない理由として、「育児、介護、仕事等のため、時

間的余裕がないから」（41.3％）、「日本語教室の時間が合わないから」（17.0％）、「日本語教室の情

報がないから」（11.7％）などが挙げられています。

また、学ぶ必要のない理由として、「もう十分に日本語ができるから」（20.2％）、「日本語以外で

十分に生活できるから（11.7％）などが挙げられています。

その他の内容

・日本語は難しいから勉強できない

・家族が通訳してくれるから など
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21 日本語を学んでいない人：日本語学習に対するニーズ

問20 日本語を学びたいですか。

日本語を学びたいかにおいては、「今、日本語を学びたい」が136人（42.9％）、「将来は、日本語

を学びたい」が111人（35.0％）となっており、約８割の外国人が日本語学習を希望しています。

＜在留資格別学習状況・学習意向＞

在留資格別にみると、『技能実習』、『その他の活動に基づく在留資格』では「現在勉強している」

が最も多くなっていますが、『身分又は地位に基づく在留資格』では「現在勉強していないが、今

後勉強していきたい」が56.1％と最も多くなっています。
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＜日本での生活期間別＞

日本での生活期間別にみると、生活期間が長くなるにつれて、「今、日本語を学びたい」「将来は、

日本語を学びたい」を合わせた“日本語を学びたい”の割合が少なくなる傾向にあり、『15年～』

では“日本語を学びたい”が64.6％と７割を下回っています。
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＜日本での予定生活期間別＞

日本での予定生活期間別にみると、予定期間が長くなるにつれて、「今、日本語を学びたい」「将

来は、日本語を学びたい」を合わせた“日本語を学びたい”の割合が多くなる傾向にあり、『５年

以上』『できるだけ長く住み続ける』では“日本語を学びたい”が８割を上回っています。


